

Assegnato il secondo rating “investment grade” al Gruppo Sparkasse

Dopo Fitch Ratings anche Standard and Poor’s assegna un rating “investment grade” al Gruppo Sparkasse.

L’agenzia di rating S&P Global Ratings, una delle primarie agenzie di rating a livello internazionale, ha assegnato un rating “investment grade” al Gruppo Sparkasse. Nello specifico, ha comunicato un rating a lungo termine pari a BBB- ed un rating a breve termine pari a A-3. L’outlook è stabile.

Tra gli elementi caratterizzanti l’agenzia di rating evidenzia, tra l’altro, il solido posizionamento di mercato di Sparkasse in Trentino-Alto Adige/Südtirol, l’attesa che dopo i primi frutti resi nel 2025 Civibank continuerà a contribuire in misura crescente ai risultati del Gruppo nei prossimi anni e la capacità del Gruppo di attingere a fonti di finanziamento esterne.

Il Presidente Gerhard Brandstätter ha commentato: “Accogliamo con soddisfazione questo ulteriore riconoscimento che si aggiunge a quello ottenuto pochi mesi fa. Si tratta di un risultato che testimonia il lavoro costante svolto dal Gruppo sul fronte della gestione del rischio, della qualità dell’attivo e della solidità patrimoniale”.

“Questo risultato ci consente di continuare a svolgere con ancora maggiore forza il nostro ruolo di banca

Südtiroler Sparkasse erhält zweites „Investment Grade“ – Rating

Nach Fitch Ratings vergibt nun auch Standard & Poor’s ein Rating „Investment Grade“ an die Gruppe Südtiroler Sparkasse.

Die Ratingagentur S&P Global Ratings, eine der weltweit führenden Ratingagenturen, hat der Gruppe Südtiroler Sparkasse ein „Investment Grade“-Rating zuerkannt. Im Einzelnen wurde ein langfristiges Rating von BBB- sowie ein kurzfristiges Rating von A-3 vergeben. Der Ausblick ist stabil.

Unter den maßgeblichen Faktoren hebt die Ratingagentur unter anderem hervor: die solide Marktposition der Sparkasse in Trentino-Südtirol, die Erwartung, dass Civibank nach den ersten Resultaten in 2025 in den kommenden Jahren zunehmend zu den Gruppenergebnissen beitragen wird, sowie die Fähigkeit der Bankengruppe, auf externe Finanzierungsquellen zurückzugreifen.

Präsident Gerhard Brandstätter kommentierte: „Wir freuen uns über diese weitere Anerkennung, die zu jener hinzukommt, die wir bereits vor wenigen Monaten erhalten haben. Dieses Ergebnis bestätigt die kontinuierliche Arbeit, die die Gruppe in den Bereichen Risikomanagement, Qualität der Aktiva und Kapitalsolidität geleistet hat.“

„Dieses Ergebnis ermöglicht es uns, unsere Rolle als Regionalbank mit noch

del territorio, garantendo a famiglie e imprese l'accesso al credito a condizioni sempre più competitive, grazie a un più agevole accesso ai mercati dei capitali", dichiara l'Amministratore Delegato e Direttore Generale Nicola Calabrò.

Il testo completo del comunicato stampa di S&P Global Ratings è disponibile sul sito web dell'agenzia di rating <https://www.spglobal.com/ratings/en/regulatory/press-releases>

größerer Stärke wahrzunehmen und Familien sowie Unternehmen den Zugang zu Krediten zu stets wettbewerbsfähigeren Konditionen zu gewährleisten – dank eines erleichterten Zugangs zu den Kapitalmärkten“, erklärt der beauftragte Verwalter und Generaldirektor Nicola Calabrò.

Der vollständige Wortlaut der Pressemitteilung von S&P Global Ratings ist auf der Website der Ratingagentur abrufbar: <https://www.spglobal.com/ratings/en/regulatory/press-releases>

Per informazioni - Für weitere Informationen

Cassa di Risparmio di Bolzano SpA - sparkasse.it - Divisione Communication/Kommunikationsabteilung

Hugo-Daniel Stoffella - Tel. 0471/23-13-08 Cell. 335/75-55-370 -Email: hugo.daniel.stoffella@sparkasse.it
Daniele Moretti - Tel. 0471/23-13-66 - Email: daniele.moretti@sparkasse.it